



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
13 марта 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- В день выборов Президента РФ на избирательных участках Таймыра пройдет множество интересных культурно-массовых мероприятий
- В поселке Носок полицейский спас девушку из полыхающего дома

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Сауна в «Чайке» готова к работе
- В Дудинке горело локомотивное депо самой северной железной дороги мира

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильск нуждается в специалистах, обладающих дефицитными специальностями в сфере образования и здравоохранения

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- В феврале предприятия ЗФ «Норникеля» отработали стабильно и слаженно

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Жителям края предлагают пройти обучение основам предпринимательства
- Библиотеки Красноярского края смогут воплотить в жизнь свои образовательные проекты

**6. СМИ о России:**

- Путин посетит Крым и Севастополь
- Путин признал высоким уровень коррупции не только в Дагестане
- Названо главное условие повышения пенсий.
- Уровень коррупции в России сочли высоким 75% граждан
- ВЭБ прогнозирует увеличение ВВП до 1,8% в 2018 году
- Социологи оценили реакцию населения на обещания Владимира Путина.

**7. Разное:**

- Зачем было убивать старого предателя или теория заговоров

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **В день выборов Президента РФ на избирательных участках Таймыра пройдет множество интересных культурно-массовых мероприятий**

Накануне Заместитель Главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова провела совещание, в котором приняли участие представители учреждений культуры муниципального района и города Дудинки. Собравшиеся обсудили план спортивных и культурно-массовых мероприятий, которые будут организованы на избирательных участках в день выборов Президента России.

Так, на каждом избирательном участке будет работать общественная приемная, прием населения будут вести специалисты Отдела жилищной политики Администрации муниципального района, Центра занятости населения, Таймырского колледжа и школ.

Также свои двери откроет Школа будущего первоклассника, где родители дошколят смогут задать учителям интересующие их вопросы.

На каждом участке будут открыты творческие площадки по различным тематикам, на которых будут проводиться мастер-классы, интерактивные развлекательные программы и викторины.

Для всех жителей Таймыра будут организованы спортивные мероприятия «Веселые старты», спортивные игры для всей семьи, соревнования по настольному теннису, шашкам и шахматам.

Кроме того, таймырцы смогут посетить выставки детских работ, благотворительные ярмарки, побывать на презентации меню школьных столовых и продегустировать школьную буфетную продукцию и многое другое.

Каждый голосующий сможет принять участие в краевом конкурсе «Селфи на выборах», главный приз в котором – автомобиль. Жители Таймыра, которые будут голосовать впервые, получат памятные сувениры.

Перед каждым избирательным участком развернет свою работу этностойбище. В установленных чумах жители Таймыра смогут выпить горячего чая и попробовать северные деликатесы. Также все желающие смогут покататься на оленьих упряжках и сфотографироваться.

«Таймыр»

### **На севере Красноярского края полицейский спас девушку из полыхающего дома**

Пожар произошёл в посёлке Носок на Таймыре. Полицейскому позвонила местная жительница, которая сообщила, что не может выйти из квартиры из-за сильного задымления. Капитан полиции Николай Чебодаев оперативно выехал на место ЧП. Он выломал запертую дверь и вывел девушку из дома. После этого самостоятельно потушил возгорание и вызвал на место пожарных. Здоровью потерпевшей ничего не угрожает. В полиции также добавили, что несколько лет назад, зимой 2014 года Николай Чебодаев вынес пожилую пару из горящего балка, за что был награждён медалью.

“Столица 24”

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Сауна в «Чайке» готова к работе**

Дудинский спортивный комплекс информирует о возобновлении работы сауны, расположенной на втором этаже фитнес-центра «Чайка» и пострадавшей во время пожара в марте прошлого года. В ходе ремонта, к которому специалисты подрядной организации «Кама плюс» приступили в январе, заменили осветительные приборы и деревянные конструкции в парильном помещении, смонтировали новую электрокаменку, влагостойкий потолок, а также установили дверные и оконные блоки.

Сауна откроется 15 марта и будет работать с 10:00 до 22:00 по будням, в воскресенье – до 21:00, выходной день – понедельник. Для посетителей установлен временный график посещения, с чередованием дней для женщин и мужчин. Так, 15 марта могут воспользоваться

услугой женщины, 16 марта – мужчины. Дополнительную информацию можно получить у администраторов фитнес-центра по телефону 3-25-25.

### **В Дудинке горело локомотивное депо самой северной железной дороги мира**

В Дудинке пожарные три часа тушили одно из самых северных в мире локомотивных депо. Как пояснили в краевом управлении МЧС, пожар в локомотивном депо Дудинки начался вчера около 15:50. К приезду пожарных с кровли кирпичного здания шел густой дым. Распространение огня удалось остановить только в 19:00 на площади 110 кв. метров.

По данным пресс-службы, пострадавших в происшествии нет. Причиной пожара стало нарушение правил безопасности при эксплуатации электроприборов.

Норильская железная дорога считается одной из самых северных в мире. Ее строительство началось еще в 1935 году, а в 40-х годах узкоколейную линию перестроили под обычные железнодорожные вагоны. С 1957 по 1998 годы по Норильской железной дороге возили пассажиров — ветка соединяла рудник Октябрьский с Норильском, аэропортом «Алыкель» и Дудинкой. Сейчас железная дорога продолжает работать, но по ней осуществляют только грузовые перевозки.

newslab

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Норильск нуждается в специалистах, обладающих дефицитными специальностями в сфере образования и здравоохранения.**

В городе продолжает действовать муниципальная программа по привлечению на территорию квалифицированных кадров «Приглашение специалистов, обладающих специальностями, являющимися дефицитными для муниципальных и иных учреждений муниципального образования город Норильск». В ней принимают участие отрасли образования и здравоохранения. В перечне дефицитных специальностей около 90 наименований. Среди них: аллерголог-иммунолог, хирург, невролог, ортодонт, терапевт, дерматовенеролог, кардиолог, нефролог, педиатр, учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования и другие. Участниками программы могут стать работники, прибывшие из других городов по приглашению учреждений Норильска, а также приглашенные работники до 30 лет, которые либо зарегистрированы на территории Норильска и в течение года после окончания обучения по дефицитной специальности вернулись обратно на Север, либо получили образование в учебных заведениях Норильска и еще не работали по специальности. Кроме того, в программе могут участвовать приглашенные работники из числа лиц, получивших временное убежище на территории Российской Федерации и обладающие дефицитными специальностями. Приглашаемым специалистам предоставляются служебное жилье, выплата материальной помощи на обустройство, а также оплачиваются расходы, связанные с переездом. Полную информацию о программе можно найти на сайте города Норильска [norilsk-city.ru](http://norilsk-city.ru) во вкладке «Привлечение персонала».

«Заполярная правда»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **В феврале предприятия Заполярного филиала «Норникеля» отработали стабильно и слаженно**

В феврале предприятия Заполярного филиала «Норникеля» отработали стабильно и слаженно, отметил заместитель начальника производственного управления ЗФ «Норникеля» Владимир Григорчук на брифинге по итогам месяца.

Была проведена крупная четырехсуточная остановка в контуре Талнахская обогатительная фабрика – Надеждинский металлургический завод.

«Это переходящая остановка с февраля на март. Ее продолжительность была определена сроками выполнения перефутеровки мельницы МПСИ Талнахской обогатительной фабрики. На мельнице были отремонтированы основные узлы, заменили 272 элемента футеровки. И благодаря четкой организации работ, применению новых инструментов и приспособлений ремонт мельницы был выполнен с опережением графика на одну смену, то есть на восемь часов», - рассказал Владимир Григорчук.

Кроме этого, на самой фабрике привели в порядок тракты рудопередачи, приемный бункер, ленточные конвейеры, флотационное и насосное оборудование.

В период ремонта на Талнахской фабрике на Надеждинском заводе были остановлены обе технологические линии печей взвешенной плавки. В течение этого времени провели комплексный ремонт заводского оборудования.

При этом Медный завод в данный период работал практически с полной нагрузкой. Лишь на восемь часов была остановлена печь Ванюкова №3 для замены кессона. Обеспечить работу в условиях остановки Талнахской фабрики как основного поставщика медного сырья, удалось за счет повышения объемов переработки руды на Норильской фабрике и повышенного вовлечения в переработку лежалого медного концентрата.

Кроме этого, в период остановки Талнахской фабрики на руднике «Таймырский» был начат ремонт бункера в здании узла перегруза №3 – это место, где встречаются два потока руды с «Октябрьского» и «Таймырского». Основной объем работ, который требовал прекращения подачи руды на фабрику, был выполнен также в этот период. Также в феврале закончили ремонт обеднительной электропечи №1 на Надеждинском заводе.

Подразделения вспомогательного производства, транспортники в этот период тоже отработали согласно плану.

«Таймырский Телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Жителям края предлагают пройти обучение основам предпринимательства**

В крае начинающие предприниматели и те, кто только задумывается об открытии собственного дела, смогут пройти обучение основам предпринимательства. В течение года состоятся пройдут в Красноярске, Зеленогорске, Ачинске, Назарове, Канске, Минусинске, Лесосибирске, Норильске, Дудинке, Краснотуранске, Уяре, Ермаковском, Шушенском и Емельянове.

Образовательный проект реализует краевое агентство развития бизнеса. "Обучение и развитие компетенций – это часть комплексной федеральной программы поддержки малого и среднего бизнеса, реализуемой на территории края, - говорит генеральный директор агентства развития бизнеса Александр Граматунов. – Ежегодно на базе агентства по разным направлениям обучение проходят порядка 900 предпринимателей. Наша задача сделать образовательный процесс максимально доступным и удобным. Все семинары и тренинги являются бесплатными". Александр Граматунов также подчеркнул, что в этом году обучение могут пройти и те, кто только планирует открыть свое дело, а не только зарегистрированные предприниматели. Ожидается, что семинары посетят не менее 400 человек.

Программа обучения основам предпринимательской деятельности включает в себя следующие темы: маркетинг, налогообложение, планирование доходов и расходов, прогноз движения денежных средств, отчет о финансовых результатах и баланс, отчет, составление бизнес-плана, программы государственной поддержки бизнеса, рациональное заимствование.

После обучения каждый слушатель получит сертификат или удостоверение, которые будут учитываться при подаче заявки на получение единовременной финансовой помощи или гранта в агентстве труда и занятости населения Красноярского края.

Записаться на семинары можно по телефону (391) 265-44-32 доб. 038 или по электронной почте: e-mail: [zhogova@agpb24.ru](mailto:zhogova@agpb24.ru)

«Красноярский край»

## **Библиотеки Красноярского края смогут воплотить в жизнь свои образовательные проекты**

С 1 марта 2018 года Фонд Михаила Прохорова начал прием заявок на участие в открытом благотворительном конкурсе «Новая роль библиотек в образовании».

Как пояснили организаторы конкурса, его идея состоит в поощрении и поддержке проектной деятельности региональных библиотек, а также в желании расширить спектр качественных образовательных услуг. Конкурс стремится не только выявить образовательные, просветительские ресурсы библиотек, но также повысить их общественный статус: позиционировать библиотеку как жизненно необходимый элемент для развития современного общества, основанного на познании.

В конкурсе могут принять участие библиотеки всех уровней и любого подчинения (в том числе, библиотеки музеев, университетов, школ, социальных и исправительных учреждений и пр.) из Сибирского, Уральского, Дальневосточного округов, из Воронежской, Калужской, Липецкой, Рязанской, Самарской, Тамбовской, Белгородской областей.

В конкурсе участвуют заявки на реализацию проектов, направленных на развитие образования, на поддержку образовательных программ и конкретных учебных курсов. Конкурс проводится в двух номинациях:

- образовательные проекты отдельных библиотек;
- сетевые (партнерские) образовательные проекты.

Особенное внимание будет уделено проектам, работающим с местными проблемами в области локальной истории и коллективной памяти; проектам, использующим новые технологии; предложениям, обоснованно связанным с текущим образовательным процессом.

При отборе заявок будет учтена актуальность проектов и инновационность используемых подходов, востребованность результата и общественная значимость. Результатами реализации проектов должны стать конкретные и понятные «продукты» (новые образовательные ресурсы, программы, базы данных, учебно-методические материалы, мероприятия, традиционные и мультимедийные издания).

Заявки принимаются по адресу: 660021, г. Красноярск, а/я 27238. Фонд Михаила Прохорова с 1 марта по 30 апреля.

Узнать подробнее об условиях участия, а также скачать форму заявки можно на странице конкурса «Новая роль библиотек в образовании» на официальном сайте Фонда Прохорова.

newslab

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин посетит Крым и Севастополь**

За четыре дня до выборов президент России Владимир Путин посетит Краснодарский край, Крым и Севастополь. В программе визита, в частности, значится осмотр нового терминала аэропорта Симферополь и посещение строительства Крымского моста, передает «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу Кремля.

Это будет последняя региональная предвыборная поездка, в ходе которой Путин примет участие в многотысячном митинге в Севастополе, сообщал ранее «Дождь». В начале марта аналогичная массовая акция прошла в Лужниках. Там, по данным МВД, собралось 130 000 человек. Севастопольский митинг состоится в преддверии годовщины официального принятия Крыма и Севастополя в состав России, которая отмечается 18 марта.

Как ранее писал «Коммерсантъ», в Кремле прорабатывался сценарий прибытия Путина в Крым и голосования на местном избирательном участке непосредственно 18 марта. Собеседники «Дождя» пояснили, что от этого сценария решено было отказаться. Скорее всего, в день выборов Путин будет голосовать в Москве по месту прописки – на избирательном участке, расположенном в здании РАН на Ленинском проспекте.

Ведомости

## **Путин признал высоким уровень коррупции не только в Дагестане**

Президент России Владимир Путин, побывавший сегодня в Дагестане с рабочей поездкой, назвал высокий уровень коррупции в числе главных проблем республики. Как сообщил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, об этом президент сказал на совещании о социально-экономическом развитии региона в Махачкале.

«В то же время президент подчеркнул, что эта болезнь характерна не только для Дагестана, но и для других регионов нашей большой страны», - сообщил Песков. «Это беда не только Дагестана. Мы сегодня тоже вспоминали об этом. Собственно говоря, вся страна об этом знает. С этим сталкиваются регионы и на востоке, и на западе России, и на юге, и на севере. Есть такая проблема в стране. И Дагестан эта болезнь тоже не обошла стороной», - цитирует президента сайт Кремля.

На встрече с представителями общественности Дагестана Путин призвал навести порядок в экономике и заверил жителей республики, что поддержка региона будет продолжена. «Нужно навести порядок в экономической деятельности республики. Мне было важно услышать ваше мнение, вашу поддержку, и сейчас я вижу, что мы находимся на правильном пути», - передал слова президента его пресс-секретарь.

По словам Пескова, на встрече Путин обратил внимание жителей республики на то, что, например, из порядка 600 автозаправочных станций налоги платят лишь единицы. «Но куда-то и кому-то они же платят?» - задал риторический вопрос глава государства. «Они забирают ваши деньги, деньги ваших детей», - обратился Путин к жителям Дагестана, подчеркнув, что борьба с коррупцией будет продолжена.

По словам Пескова, Путин потребовал активнее привлекать инвесторов в Дагестан и улучшать бизнес-климат. «Нужно более эффективно использовать инвестиционный потенциал Дагестана, привлекать сюда как российских, так и зарубежных инвесторов», - привел слова президента его пресс-секретарь. В числе областей для инвестиций Путин назвал сельское хозяйство, пищевую, обрабатывающую промышленность и туризм.

Также в ходе визита Путин провел рабочую встречу с исполняющим обязанности главы Дагестана Владимиром Васильевым. «Руководитель республики проинформировал президента о том, что за последние месяцы практически все члены правительства России побывали в Дагестане и с ними намечены планы действий по решению первоочередных задач», - добавил Песков.

5 февраля сотрудники ФСБ задержали врио премьер-министра Дагестана, двух его заместителей и экс-министра образования и науки республики. В этот же день Васильев отправил правительство Дагестана в отставку. Задержанных доставили спецрейсом в Москву, где они были арестованы. Им предъявлены обвинения в хищении бюджетных средств. По результатам проверок Генпрокуратуры в Дагестане возбудили более 70 уголовных дел и около 450 дел об административных правонарушениях, сообщали СМИ. В целом выявлено более 2400 нарушений закона. Наблюдатели восприняли зачистку Дагестана как предвыборный проект Кремля.

Интерфакс/Ведомости

## **Названо главное условие повышения пенсий. Старикам остается надеяться на чудо**

Если в российской экономике наметится стабильный рост, в бюджете окажется достаточно денег для повышения пенсий выше уровня инфляции. Об этом заявила вице-премьер РФ Ольга Голодец.

"Определяющим является рост валового продукта, рост экономики, потому что если будут исполнены те планы и те ожидания по росту производительности труда, росту нашей экономики, то средств будет достаточно для того, чтобы выполнить все указы. Сейчас идут расчеты", - процитировали РИА "Новости" слова Голодец.

Следует напомнить, что Владимир Путин, выступая перед парламентом, поднимал вопрос о пенсионном финансировании. Глава государства подчеркнул важность сокращения разницы между зарплатой, которую получал человек, и пенсией, которая ему полагается по достижении определенного возраста.

Добавим, что в январе 2018 г. реальный размер пенсий увеличился на 4,9% по сравнению с аналогичным периодом в 2017 году. При этом в учет не входили единовременные выплаты в 5 тыс. рублей.

«Утро»

### **Уровень коррупции в России сочли высоким 75% граждан**

Около 75% россиян считают, что в стране сохраняется высокий уровень коррупции. В 2014 г. данный показатель был на уровне 66%. Таковы данные опроса фонда «Общественное мнение».

Средним уровень коррупции назвали 17% опрошенных (в декабре 2014 г. - 20%), низким - 2% (показатель не изменился).

Не менее 35% респондентов считают, что уровень коррупции в России не меняется, 38% россиян ожидают его повышения, 15% опрошенных - снижения.

42% опрошенных придерживаются мнения, что уровень коррупции в России на данный момент выше, чем в большинстве европейских стран. 8% респондентов думают иначе. Примерно одинаковым его сочли 23% респондентов, 27% затруднились дать оценку.

37% россиян считают, что в ближайшие годы уровень коррупции в России заметно снизится, 45% респондентов придерживаются противоположного мнения. 36% граждан считают, что в России в принципе можно полностью искоренить коррупцию в стране, 56% респондентов уверены в обратном.

В желание руководства страны бороться с коррупцией верят 51% опрошенных, 31% респондентов заявили, что у властей нет для этого возможностей. Еще 29% считают, что руководство может, но не хочет бороться с коррупцией, 13% думают, что у властей нет ни желания, ни возможностей для такой борьбы.

Ведомости

### **ВЭБ прогнозирует увеличение ВВП до 1,8% в 2018 году**

Рост ВВП России увеличится в 2018 году до 1,8% против 1,5% в 2017 году и замедлится до 1,1% в 2019 году, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на прогноз Внешэкономбанка.

«В 2018 году ожидается ускорение роста ВВП до 1,8%, против 1,5% в 2017 году», — говорится в документе.

Тем не менее, в среднесрочной перспективе, российская экономика будет отставать по темпам роста от мировой.

Как отмечается, за четыре года ВВП России в реальном выражении увеличится менее чем на 7%, в то время как рост мировой экономики составит 16%. В результате доля России в мировой экономике может сократиться в 2021 году до 3% против 3,2% в 2017 году.

Ранее сообщалось, что Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) понизила прогноз роста ВВП России на 2018 год.

«Газета»

### **Социологи оценили реакцию населения на обещания Владимира Путина. Почти половина россиян сомневается в реализуемости задач из Послания президента**

Многие задачи очередного президентского срока, названные в Послании Владимира Путина, кажутся нереалистичными. Об этом говорят многие экономисты и большинство простых граждан. Лишь 34% опрошенных россиян считают объявленные ориентиры реалистичными и достижимыми. Такие результаты опубликовал Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Профессиональные экономисты отмечают недостижимость объявленных темпов роста ВВП и производительности труда.

Интерес россиян к президентским Посланиям Федеральному собранию в последние годы увеличивается, считают во Всероссийском центре изучения общественного мнения. Если в 2016 году 43% опрошенных были знакомы с текстом, то в этот раз с основными положениями Послания ознакомились 59% россиян.

Респондентам, знакомым с содержанием выступления Владимира Путина, запомнились и понравились прежде всего части, посвященные обороноспособности, военно-

промышленному комплексу (35%), реформе здравоохранения (11%) и улучшению благосостояния населения (6%). Около 7% хотели бы услышать больше о проблемах пенсионеров, а 5% – о повышении уровня зарплат. У 60% респондентов Послание вызвало воодушевление. А почти каждый третий (30%) считает тезисы Послания традиционными, уже произносившимися, но не получившими реального воплощения.

Подавляющее большинство граждан (81%), следивших за Посланием или узнавших основные темы из новостей, считает озвученные президентом задачи конкретными и реальными, однако только 34% верят, что они будут реализованы в ближайшее время, а 47% полагают, что из-за коррупции и бюрократии во власти они выполнены не будут.

Напомним, 1 марта президент Владимир Путин обратился в Московском Манеже с традиционным ежегодным Посланием Федеральному собранию, это было уже 14-е по счету Послание в его карьере. Половина почти двухчасовой речи была посвящена безопасности и последним достижениям российского оборонно-промышленного комплекса, а другая половина – экономике.

Президент не стал подробно разбирать достижения в экономике за предыдущий срок правления, а сосредоточился на новых задачах в условиях «новой реальности», которой он называет низкую инфляцию и стабилизацию развития на уровне 2% в год. Чтобы Послание не выглядело как предвыборное обещание, он говорил о целях на ближайшие 6–10 лет, среди которых не только опрошенные ВЦИОМом, но и специалисты-экономисты увидели повторы и явно невыполнимые задачи.

Директор Института стратегического анализа компании ФБК Игорь Николаев полагает, что к середине следующего десятилетия РФ не сможет увеличить ВВП на душу населения в полтора раза, то есть на 50%. Для этого, пишет он в блоге «Эха Москвы», среднегодовые темпы роста ВВП должны составить за предстоящие восемь лет 5,2%, в то время как, по официальному прогнозу Минэкономразвития, рост ВВП в 2018 году должен составить 2,1%, в 2019-м – 2,2%, в 2020 году – 2,2%. Даже эти цифры Николаев считает малореалистичными, не говоря уже о темпах в два раза больше.

«Задача увеличения ВВП на душу населения в полтора раза к середине следующего десятилетия, можно не сомневаться, пополнит уже достаточно многочисленный перечень недостигнутых целей и нерешенных задач, которые ставились в нашей стране в нулевые годы», – пишет Николаев.

Другой экономист, бывший первый зампред ЦБ Сергей Алексашенко считает, что Послание – это призыв к большому рывку, который, однако, вряд ли получится. «В экономике чудес не бывает, у России достаточно консервативная структура экономики. Никаких прорывных новых отраслей за последние 20 лет в ней не появилось. Никаких прорывных продуктов, которые выходили бы на мировой рынок, российская экономика создать не смогла. Мне кажется, экономическая часть Послания состоит в следующем: «Мы жили плохо последние шесть лет, потому что готовились к войне». А вторая часть Послания говорит: «Мы и дальше будем готовиться к войне», поэтому скорее всего про первую часть Послания можете забыть», сказал Сергей Алексашенко.

Немецкое издание DW накануне Послания проводило свой анализ выполнения прежних обещаний Владимира Путина. В 2012 году в предвыборных статьях и в майских указах президент Путин упоминал о создании к 2020 году 25 млн высокотехнологичных, хорошо оплачиваемых рабочих мест. «Пока это намерение далеко от воплощения в жизнь, – пишет DW. – В 2012 году Росстат насчитал 16,37 млн подобных рабочих мест, до 2014 года их число постепенно росло, но к 2016 году опустилось даже ниже исходного показателя – до 15,98 млн мест».

Было обещано, что средняя зарплата по экономике вырастет в реальном выражении в 1,6–1,7 раза, почти до 40 тыс. руб. в ценах 2011 года. «По официальным данным, средняя номинальная зарплата в 2017 году составила около 38 тыс. руб. В то же время реальная зарплата выросла лишь незначительно, оставшись примерно на уровне 2012 года», – отмечает немецкое издание.

Так и не приблизились к уровню, обозначенному тогда Путиным, стандартные выплаты студентам. DW отмечает, что наиболее близко реальность и обещания сошлись для пенсионеров. «Пенсии обещали повышать так, чтобы «прибавка не съедалась ростом цен». Это сделать удалось – только в 2015 году реальный размер пенсий несколько сократился, но в целом за нынешний президентский срок Путина пенсии в реальном выражении немного росли».

В новом Послании опять много говорилось о социальной политике, необходимости обеспечить людей современными высокооплачиваемыми рабочими местами, комфортным жильем. И лишь вскользь президент признал, что при реализации майских указов были допущены «перекосы на местах». Рассказывая о будущем развитии системы здравоохранения, он сказал, что «где необходимо – восстановить действительно шаговую доступность в первичном звене здравоохранения». А ведь известно, что эта доступность пала жертвой «оптимизации» зарплат, вызванных потугами региональных чиновников по выполнению указов.

Непроведенная работа над ошибками заставляет задуматься, а что из нынешнего громадья планов труднореализуемо, что попало в текст впопыхах или в надежде на короткую память населения.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Зачем было убивать старого предателя или теория заговоров**

Будет ли война - не знаю. Но судя по внешним признакам, "с той стороны" подобный вариант явно признавался как вполне приемлемый. Отсюда и столь резкая смена нашего поведения. До путинского выступления перед Федеральным собранием Россия даже в острые моменты старалась придерживаться мирной линии поведения, не акцентируя внимания на военной, тем более ядерной, альтернативе. Другой вопрос, что выложенные Путиным козыри для джентльменов оказались слишком неожиданными. Это наверняка повлияло позитивно, но инерцию системы никто не отменял. Дело шло к конфронтации, а разогнавшийся корабль так сразу остановить невозможно.

Впрочем, стратегии подобного масштаба никогда не сосредотачиваются на примитивном достижении только одной тактической цели. Война это не только бомбы, пушки и прорыв танковых клиньев. В первую очередь война это страх, прежде всего - страх смерти. Стремление выжить есть базовый человеческий инстинкт, влияющий на его мировосприятие и поведение. Часто влияющий даже негативно и разрушительно, толкая на иррациональное мышление и истеричное поведение. Спасателей учат подплывать к тонущему человеку всегда "сзади", иначе велик риск, что он в панике спасателя утопит.

Так вот, очень похоже на то, что одной из тактических целей нагнетания Западом этой военной истерии является стремление повлиять на итоги предстоящих президентских выборов. Сыграть Навального не получилось. Проекты "других" или "альтернативных" России провалились. Попытка сыграть на демократии привела к очевидному фиаско как с кандидатами в "другие президенты", так и поддерживающим их электоратом. Что осталось? Согласиться с поражением? Ага, щаззз, аж два раза щаззз.

Игра идет не на абстрактный интерес, а ради выживания мира. В случае поражения мир проигравшей стороны почти наверняка исчезнет. Как культура. Как влияющая сила. Да и как территория в значительной части тоже. Это примерно как история Испании, некогда безусловно доминирующей силы в Европе и даже мире того времени. Сама по себе Испания конечно сохранилась, но по сравнению с былым величием это уже лишь бледная тень ТОЙ Испании.

Словом, ставки слишком высоки, чтобы так просто признать поражение. С целью они определились. Во всем виноват Путин. Россия сегодня держится на нем, на его президентстве. Значит задача не допустить продления его президентства становится ключевой. Как это сделать, если другие инструменты не сработали? Напугать избирателя! Убедить его что Путин это война.

Рядовой обыватель зачастую в геополитических тонкостях не разбирается. То ли Путин те ложечки украл, то ли кто другой, а может они давно уже нашлись, главное что осадочек остался. Война это страшно. Тем более что все СМИ только и обсуждают масштабы потерь в случае ядерных ударов.

Есть надежда, что некоторая часть электората испугается и Темнейшего не поддержит. Без разницы как. Проголосует за других кандидатов, испортит свои бюллетени или просто не явится на избирательные участки. Главное, что в любом случае их голоса не получит один конкретный ненавистный кандидат. Много там не надо.

Если верить опросам общественного мнения, за Путина собираются проголосовать около 70% от тех 70% населения, которые вообще намерены участвовать в выборах. В абсолютных цифрах это 49 - 50% всего населения страны. Если "испугается" хотя бы "примерно каждый десятый", то за "альтернативных кандидатов" наберется где-то на 15 - 20% голосов больше, чем выходит сейчас. Плюс из 11% пока не определившихся хотя бы половина тоже испугается и отдаст свой голос "против войны" (без разницы, за кого именно).

В переводе на простой русский результат выглядит просто. Если оставить все, как есть, Путин набирает 68 - 72% голосов и оглушительно выигрывает уже в первом туре. Потому что наиболее распиаренный ближайший конкурент "от коммунистов" даже в самом идеальном раскладе набирает не более 12 - 14%, остальные - вообще на уровне статистического шума. Нагнетание внешней военной угрозы и вызванная этим паника может (с точки зрения авторов плана - должна) привести к тому, что 25 - 30% "путинского" электората испугается перспективы и проголосует за того же Грудинина. Пусть не вся, пусть лишь большинство. Но этого уже достаточно для снижения результата Путина до 45 - 51% и повышения итога "нового коммуниста" по меньшей мере до 32 - 35%. Плюс к тому за него могут проголосовать многие из "не определившихся", что прибавит еще 3 - 5%.

В результате счет 45 - 37 и появляется окно возможностей, как минимум для второго тура выборов, как максимум для попытки Майдана. И то и другое для "наших зарубежных партнеров" хорошо. Потому что создает вероятность победы во втором туре, так как вместо толпы альтернатив выбор будет делаться только между двумя. И второй кандидат, из конкретной персоналии с какой-то программой и каким-то личным впечатлением, превратится даже не в "против Путина", а в куда большее - в "против Войны", тем самым собирая на себя поддержку всех прочих "альтернативных, но до второго тура не дошедших". И вот тут теоретически возможен вариант когда "альтернативный" наберет голосов больше, чем Путин. Пусть даже не на много, пусть всего на пару процентов, но по правилам второго тура этого достаточно для смены президента и, соответственно, всего политического курса государства.

Только действовать надо быстро. Потому что истерика долго не держится. В текущем реальном раскладе Запад действительно "в горячую" воевать не хочет. Часть элит может быть и да, но основная масса населения подыматься в атаки грудью на пулеметы через радиоактивные воронки не желает совсем. А если обещанная угроза достаточно быстро не реализуется, она перестает подпитывать страх и истерика неизбежно испаряется. Отсюда появляется ответ на вопрос - почему этого предателя убили именно сейчас. Кстати, на счет убили. Кто-нибудь фотографию покойного видел? А его похорон? Вот и я - нет. Странно, правда? Впрочем, это уже история отдельная. Главное, что именно сейчас им требуется максимальная паника с четкой локализацией: Путин это война. Не вчера. Не месяц назад. Не через пол года. А именно сейчас. Когда до выборов остаются считанные дни.

План, кстати, учитывает и другой, не менее вероятный момент. Если разрыв между лидерами окажется недостаточно малый, чтобы гарантировать автоматическое назначение второго тура, но и не подавляюще большой, чтобы полностью снять вопрос неопределенности, то на волне истерики действительно становится возможным попытаться раскатать майдан на основании тезиса о подтасованности выборов и игнорирования узурировавшими власть элитами мнения народа.

Как уже неоднократно апробированный вариант: альтернативные кандидаты заявляют о своем непризнании итогов, выводят (по крайней мере пытаются) своих сторонников на улицы, государство задействует омон, слезоточивый газ, брандспойты и вот вам майдан. Социальная истерика всегда является отличной питательной средой для формирования

даже самых откровенно бредовых идейных демонов. А там уже чем черт не шутит. В конце концов все это делается не ради мнения народ, а ради влияния на мнение групп в правящей элите. Со всеми вытекающими. Смотри пример украинского Майдана. А там как раз есть за кого и ради чего играть. Причем не только среди олигархов. В силовых структурах, спецслужбах, госаппарате свои группировки существуют тоже. Таково устройство любого государства и любого общества. Опять же нагляден пример Украины. Пока со своей позицией группы в правящей элите не определились, майдан тихо тлел и даже постепенно затухал с тенденцией к полному прекращению. Но стоило организаторам шоу достаточное количество элиты убедить, что лихим переворотом они смогут выиграть дележ пирога в свою пользу, как буквально две недели и страны не стало. Наивно думать, что технология сработавшая в более чем двух десятках разных стран Европы, Азии, Ближнего Востока, Африка и Латинской Америки, вдруг принципиально не может сработать в России. Дело лишь в создании необходимых условий и не более того.

Если же партию до второго тура довести получится, то там уже точно разница в голосах сложится минимальной. Как раз потому, что все с самого начала делается за счет инструментов прямого манипулирования общественным мнением. А долго "страшно угрожать войной", но при этом ее постоянно не начиная, невозможно. Как ни крути, общество станет остывать и возвращаться к своему нынешнему состоянию, в подавляющем большинстве поддерживающему как раз Путина. Значит чем бы второй тур не закончился, он тоже создаст хорошую питательную среду для попытки организации майдана. С перевесом "в пол процента" выиграет Путин - можно начинать раздувать истерию о несправедности подсчета голосов, вбросах, каруселях и "все равно нечестно, потому что против почти столько же, сколько за". С тем же разрывом Путин проиграет - это даже лучше. Получившимся результатом, по мере отката после истеричного накала, станет резко расти градус активного недовольства абсолютного большинства общества. А это уже точно майдан, так как если в первом варианте "недовольных" насчитывается максимум треть общества, в том числе активных, готовых пойти на баррикады, от силы процентов десять, то во втором случае недовольство станут испытывать уже те 70%, кто поддерживает Путина, и даже если среди них только каждый десятый решится на баррикады, в количественном отношении это примерно пятая часть всего активного населения страны, что для майдана более чем достаточно.

Таким образом, "наши иностранные партнеры" надеются выиграть в любом случае. Потому что имея дома майдан, стране резко станет не до внешнеполитических игр и противостояния с Америкой. Что открывает для США возможность почти проваленную партию в свою пользу отыграть.

А вы еще спрашиваете, зачем было с такой помпой убивать какого-то старого беглого предателя...

P.S. Конечно, все сказанное выше сильно отдает теорией заговоров, но не стоит забывать, что даже если у вас паранойя, то это еще вовсе не значит, что за вами действительно никто не следит. События такого масштаба никогда не происходят спонтанно, а у действующих сил всегда имеются конкретные цели и взгляды на их достижение. Причем, когда спустя многие десятилетия они в разных мемуарах или исторических книгах всплывают, то обычно оказывается, что ничего невероятно коварного и гениально неожиданного такие планы не содержат. Мотивы, представления и цели оказываются достаточно простыми и понятными. Примерно такими, как изложено выше. Но как к этому относиться, каждый волен для себя решать сам.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
--------	-------------	------------------

USD	56,94	▲ 0,32
EUR	70,16	▲ 0,36

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>-19</b>	<b>-18</b>	<b>-19</b>	<b>-20</b>	<b>-17</b>	<b>-19</b>	<b>-30</b>	<b>-36</b>	<b>-32</b>	<b>-35</b>	<b>-39</b>	<b>-41</b>	<b>-34</b>	<b>-35</b>
Ощущается как, °C	<b>-33</b>	<b>-31</b>	<b>-32</b>	<b>-35</b>	<b>-31</b>	<b>-30</b>	<b>-44</b>	<b>-48</b>	<b>-40</b>	<b>-40</b>	<b>-48</b>	<b>-53</b>	<b>-46</b>	<b>-49</b>
Давление, мм рт. ст.	754	752	750	748	747	747	750	753	757	761	763	765	766	765
Ветер: скорость, м/с	12	11	10	12	12	6	7	4	2	1	2	3	4	5
порывы, м/с	17	16	15	16	18	15	10							
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	С	С	С-В	С-В	В